

на кладбище в родном селе Уйском Челябинской области. Сотни односельчан собрались, чтобы проводить мужественного солдата в последний путь.

Имя Константина Ишмаева увековечено на мемориальной доске, установленной в Уйской средней школе. В школьном музее бережно хранятся фотографии Кости, его письма домой. Ежегодно 17 мая, в день гибели, здесь же проводится митинг памяти, посвященный памяти ее выпускника Константина Ишмаева.

В русском воинском сословии зеленый берет – форма особого воинского отличия, символ высшего профессионализма войскового разведчика, аналог степени рыцарского достоинства. По-рыцарски любил и уважал Костя своих маму и бабушку – такое отношение к женщинам и пожилым людям было для него святым.

В письмах к маме и младшему брату он всегда передавал привет родственникам, а друзьям советовал, чтобы занимались спортом, развивали себя физически – считал, что это важно для службы.

Память о Косте – внимательном, заботливом, чутком – будет жить в сердцах родных, односельчан, сослуживцев – всех, кто его знал, общался с ним, учился, дружил, служил.

#### ТЫ ПРОСТИ МЕНЯ, БРАТ...

Нас с тобой связала война,  
Ты не другом, а братом мне был,  
Вместе смерти смотрели в глаза  
Под свинцовым дождем проливным.

Помню, как зачитали приказ,  
Ты сказал: «Наше время пришло»,  
И ушел наш отряд на Кавказ,  
И нам всем было там нелегко.

Там, когда я судьбу материли  
Среди серых неласковых скал,  
«Хватит дрейфить», – ты мне говорил  
И в атаку меня поднимал.

Как же так, браток, как же так,  
Я вернулся, а ты не смог,  
Я в суровых кавказских горах  
Выжил сам, но тебя не сберег.

Ты прости меня, брат, ты прости,  
Что от пули прикрыть не успел,

И за то, что в кавказской夜里  
За тебя твою песню допел.

На привале гитару ты брал  
И, коснувшись тихонько струны,  
К звездам песню свою посыпал,  
Уводя от забот и войны.

«Мы вернемся, – ты как-то сказал, –  
Ведь не век длиться этой войне».  
Мы ушли штурмовать перевал,  
Капли крови упали на снег.

А когда я прощался с тобой,  
Даже ветер на склоне притих,  
Уезжал мой товарищ домой  
Пассажиром, закутанным в цинк.

Как же так, браток, как же так,  
Я вернулся, а ты не смог,  
Я в суровых Кавказских горах  
Выжил сам, но тебя не сберег.

Ты прости меня, брат, ты прости,  
Что от пули прикрыть не успел,  
И за то, что в кавказской夜里  
За тебя твою песню допел.

#### НЕВЕСТЕ

Я слышу крик твоей души,  
Мольбы и стоны подсознанья  
О той трагической любви,  
Принесшей муки и страданья.

Подушка, мокрая от слез.  
Подруг сочувственные взгляды.  
Немой укор или вопрос  
За все возникшие препятствия.

Не объяснишь всего родным.  
Подруге душу не откроешь.  
Святое в сердце сохранишь,  
Но от людей это не скроешь.

Не сожалей и не ропщи,  
Кусочек счастья послан свыше.  
И запоздалое «прости»  
Он, к сожалению, не услышит.